



环境综合整治 建设美丽泉城

济南环境综合整治“十面出击”

市区70余条道路将整治,600座公厕免费开放

本报4月28日讯(记者 赵伟 殷亚楠 马云云) 为迎接2013年10月份在济南举办的第十届中国艺术节,28日上午,济南市召开城市环境综合整治动员大会,确定了户外广告与景观照明整治、市容道路整治等10项整治内容。通过整治活动,基本消除城市管理中的顽疾,在“十艺节”开幕之前,实现城市环境面貌的

大变样。此次城市环境综合整治包括户外广告与景观照明整治、市容道路整治、铁路沿线整治、建筑渣土整治、户外经营整治、违章建设整治、城市出入口及窗口整治、城乡接合部整治、环境卫生整治及园林绿化整治10项内容。整治活动中,将更换和维修破损广告,对主要道路沿线楼体、桥梁、山景、

泉湖园、河道水岸、广场绿地进行亮化,对市区70余条道路进行综合整治,对铁路沿线两侧违章及破旧建(构)筑物进行拆除,对西客站片区、火车站广场、长途汽车站广场、担山立交、零点立交、邢村立交等城市出入口及窗口进行环境提升,免费开放公厕600座,对全市23处公园、风景区进行整治提升等。

此次环境综合整治活动将分四个阶段推进:2012年4月28日—5月10日,为全面启动阶段;2012年5月11日—2013年8月31日,为集中整治阶段;2013年8月底前完成各项整治任务;2013年9月1日—2013年9月30日,为考核验收阶段,济南市城市环境综合整治指挥部组织考核验收;2013年10月1日—2013年12

月31日,为巩固提升阶段,着力巩固提升整治成果,健全和完善城市管理长效机制。

通过此次整治,省城将集中攻克重点、难点问题,尽快实现城市管理中的顽疾基本消除,城市形象面貌显著改善,环境卫生管理水平大大提升,城市环境更加优化,达到净化、绿化、亮化、美化的目标。

环境综合整治十项内容

1 户外广告与景观照明整治

将规范户外广告设置,对设置档次低的广告进行改造,提升,对画面陈旧、破损的广告进行更换和维修,对影响交通和城市景观的广告进行清理和调整,对违章户外广告进行拆除。巩固提升主要道路沿线楼体、桥梁、山景、泉湖园、河道水岸、广场绿地亮化效果,实现景观照明管理的科学化、长效化。

2 市容道路整治

主要是对市区70余条道路进行综合整治,包括商业牌匾整治、视觉污染消除、临街建筑物立面整治、提倡具备条件的临街单位拆除实体围墙、文化墙建设及维护、洗车站(点)规范管理、道路设施更新、公共引导标识规范等。

3 铁路沿线整治

重点对铁路沿线两侧违章及破旧建(构)筑物进行拆除,广告牌匾整治、沿线楼体夜景亮化整治、线杆线缆整治、各类垃圾清运、场地平整、道路硬化、墙体粉刷、文化墙修建以及绿化等。

4 建筑渣土整治

将确保渣土工地监管率、车辆封闭率、规范化处置率分别达到99.6%、99.3%、99.1%以上,基本解决建筑渣土倾倒难的问题。

5 户外经营整治

查处占道经营、户外经营等行为,查处擅自搭设布(条)幅等从事商业宣传、庆典等活动,查处非法销售燃气的灌装点,查处流动商贩、违章机动车清洗点,拆除沿街两侧乱搭建的设施,规范管理便民临时服务摊点等。

6 违章建设整治

将重点拆除时发生的和主要道路两侧、重点场所周边、城市出入口等重要部位的既有违法违章建筑。

7 城市出入口及窗口整治

重点对西客站片区、火车站广场、长途汽车站广场、济南国际机场、省立医院周边、担山立交、零点立交、邢村立交、济莱高速港九路等城市出入口及窗口进行环境提升,如两侧建(构)筑物墙体维护、商业牌匾整治、视觉污染清除等。

8 城乡接合部整治

重点对二环西路、二环南路、二环北路、华山、王舍人、郭店、鲍山、港沟、唐冶等城乡接合部进行建(构)筑物墙体维护、商业牌匾整治、宣传栏设置等。

9 环境卫生整治

重点提升主次干道和高架道路保洁水平;新建新增的主次干道纳入制度化保洁;对支路街巷道路实行规范化保洁,推广小广告“捆绑式”作业法,全面提升道路保洁水平;及时清理河道及两侧散落的生活垃圾,确保城区河道清洁;开展生活垃圾不落地工程,实施精细化收集、封闭化运输、无害化处理,规范公厕保洁管理服务,免费开放公厕600座。

10 园林绿化整治

对全市23处公园、风景区进行整治提升,完善基础设施,整治出入口秩序,提升景观质量,规范指示、标识系统,对城区主干道、重要绿地广场、节点进行绿化美化提升,整治绿化设施,加强绿化管理,打造亮点,提升城市形象。

本报记者 赵伟 殷亚楠 马云云

城市环境综合整治 齐鲁志愿者在行动



本报4月28日讯(记者 赵伟 见习记者 修从涛) 为迎接“十艺节”,4月28日,济南市召开城市环境综合整治动员大会,决定重点从十个方面展开环境提升整治活动。在环境综合整治活动中,本报齐鲁志愿者也将参与其中,对涉及的整治内容进行监督,为环境整治贡献一分力量。

2013年10月,第十届中国艺术节将在山东举办,而济南是“十艺节”的主会场。为迎接这一国内最高规格的艺术盛会,切实做好城市环境综合整治工作,4月28日,济南市召开城市环境综合整治动员大会,决定多部门联动对户外广告与景观照明、市容道路、铁路沿线、建筑渣土、户外经营状况环境卫生和园林绿化等十个方面进行综合整治。

目前,在济南的齐鲁志愿者已有7000多人,

作为济南市民,齐鲁志愿者有责任为济南的城市环境综合治理贡献力量。从今日起,本报齐鲁志愿者也将积极行动起来,对整治内容中涉及的主次干道的垃圾死角,主要道路两侧、重点场所周边、城市出入口等重要部位的违章建筑,以及画面陈旧或破损的广告牌、存在视觉污染的道路、铁路沿线两侧违章及破旧道路等进行监督,还将对占道经营、店外经营、流动商贩、违章机动车清洗点和非法销售燃气的灌装点等进行实地探访,对存在问题的地方进行监督举报,并联系相关部门进行处理。

城市环境综合整治,齐鲁志愿者在行动。欢迎热心市民加入到齐鲁志愿者中来,为城市环境整治贡献力量,报名热线96706126。同时,您可以通过热线说出您周围的环境问题,我们将反映给相关部门进行处理。

本报联合济南城管 开通环境整治热线

发现哪里需整治市民可打热线举报

本报4月28日讯(记者 赵伟 殷亚楠 马云云) 垃圾死角、违章建筑、破损广告……随着济南市城市环境综合整治动员大会的召开,全市各部门将积极行动起来。作为市民,您有哪些行动?从即日起,本报将联合济南城管局开通热线(96706111和82071581),市民如发现需要整治的地方或想为环境整治提建议,都可以拨打热线反映。

28日,济南市城市环境综合整治动员大会举行。为大大提升环境卫生管理水平,使城市环境更加优化,济南市将从户外广告、市容道路、违章建设、建筑渣土、户外经营等方面进行城市环境综合整治。

为积极动员广大市民参与到城市环境综合整治中来,从29日开始,本报联合济南城管局开通城市环境整治热线,市民可通过本报热线(96706111)和城管民生热线(82071581),积极反映城市环境整治方面的问题,包括主次干道的垃圾死角,违规渣土车,画面陈旧、破损广告,视觉污染,破损文化墙,违章户外广告,占道经营,店外经营,主要道路两侧、重点场所周边、城市出入口等重要部位的既有违章建筑等。市民通过热线反映问题后,本报将对反映的问题进行现场调查,并及时将问题转交给相关部门进行处理,对问题处理情况和结果本报还将进行追踪报道。

环境综合整治啥样才达标 市长杨鲁豫提出“四化”标准

本报记者 马云云 赵伟 实习生 袁苗 刘保健

28日,在济南市召开的全市城市环境综合整治动员大会上,济南市委副书记、市长杨鲁豫要求,环境综合整治要做到“绿化、净化、亮化、美化”,在可能的情况下要适当多种柳树和荷花。

乱倒渣土必须重罚严罚

“要解决对城市管理长期性认识不足的问题。”杨鲁豫在会上指出,全运会前后,济南通过集中开展80项重点建设工程和90项重点整治项目,在较短的时间内使城市面貌得到明显改观,但是不能一劳永逸。“近两年来,乱搭乱建、占道经营及城乡接合部、重点窗口单位环境脏乱差现象仍然屡见不鲜。”

杨鲁豫举例说,现在渣土管理比过去进步多了,但还要严格管理,一点不能放松。“现在稍微一放松,有可能出现乱倒渣土,一夜之间堵路,甚至把绿地变为垃圾场。”他说,过去在二环南路及周边经常会出现一些建筑垃圾,这给城市带来了很大问题,清理起来非常费事,“这样的状况必

须重罚严罚!”他加重了语气说,必须长远抓、抓长远,通过开展综合整治工作,下功夫从体制机制上解决问题,建立长效的管理体制。

不能让市民找不到厕所

城市环境综合整治有啥标准?杨鲁豫指出,要按照绿化、净化、亮化、美化的“四化”要求推进。

“绿化要多彩,覆盖广场、街景、道路、桥梁、河道、公园、小区、单位等城市各个角落,见缝插针,处处透绿,实现立体式绿化。”杨鲁豫特别提到市树和市花,“在可能的情况下适当多种柳树和荷花,这是我们的市树和市花,在城市中要能体现出来。”使城市到处郁郁葱葱,枝繁叶茂,体现生态景观美,形成“四季常绿,三季有花”的绿化格局。

净化要精细。“环卫设施和公共厕所等都要满足市民和游客的需要。”杨鲁豫说,过去有一些公共厕所,在改造过程中被拆除,所以在后来的建设中,特别在小区开发中,一定得重视这个问题。他补充道,“不能让市民、游客找不到厕所,找不到环卫设

施,包括垃圾箱,不然垃圾怎么处理?”

亮化要宜人,美化要艺术提升,泉城特色更加彰显,湖光山色更加诱人。齐鲁文化底蕴要有机融入城市建筑和环境。

整治马路市场要以疏为主

杨鲁豫强调,在环境综合整治中,要用好社会和市场的力量,例如荒山绿化领养,停车场的建设,集贸市场建设等,也要发动有关单位和力量参与。“我们现在停车场和集贸市场严重不足,而且越来越少,居民生活不方便,我们在综合整治的时候,一定要注意对这些基础设施的重视。”

此外,要改进执法方式。杨鲁豫说,在综合整治过程中,要疏堵并举,以疏为主,寓管理于服务之中。他举了马路市场整治的例子,“这个真得下下功夫,要重视市场建设,如果有地下室的话,要主动和有关单位谈,拿出来建市场,有条件的新建也好。”杨鲁豫表示,要让商贩有地方去,还要考虑群众方便。